

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.006.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 29 DE MAYO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

España impugna al Subcomité investigador nombrado por la O. N. U.

No puede reconocer competencia a ninguna organización fundada en convenios que no ha suscrito
Recibirá con indiferencia, si llega a producirse, el pronunciamiento de un organismo que no tiene jurisdicción para juzgarla

MADRID, 28.— Con motivo de la acusación presentada contra España por la delegación de Polonia ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, el Gobierno español se ha creído en el deber de exponer su posición a las misiones diplomáticas acreditadas en Madrid, habiéndolo hecho así con fecha 23 del corriente mes.

En la nota enviada al efecto, el Gobierno deja bien sentado que, según los principios de Derecho Internacional universalmente aceptados, no puede reconocer competencia, en asuntos que afectan a España, a ningún género de organización internacional que funda en convenios que no ha sus-

critos. Al examen de la carta constitutiva de las Naciones Unidas se desprende la improcedencia de que la acusación polaca fuese tomada en

consideración aun en el caso de que hubiera sido dirigida contra una nación miembro de la misma, ya que, tras de la alegación de que un país puede constituir un "peligro para la paz" no pueden emboscarse acusaciones contra su régimen interior si no se quiere que caiga por su base el principio de recíproca confianza entre las naciones, que es fundamento de toda organización internacional. Además, en el caso de España, el procedimiento adoptado pone de manifiesto que el aspecto jurídico y moral del asunto ha sido sacrificado al fin político, habiéndose declarado en el Consejo de Seguridad que la acusación presentada carecía de pruebas suficientes, en vez de ser rechazada de plano se acudió al subterfugio de designar un subcomité con la misión de reunirlos, contrariando el principio legal que impone al acusador el deber de aportarlas.

EL SUBCOMITE NOMBRADO ES IMPUGNABLE POR SU FALTA DE IMPARCIALIDAD

Por otra parte, la composición dada a dicho Subcomité es impugnabile, puesto que, dando entrada en el mismo a países cuyos Gobiernos están en abierta y pública oposición contra España, su actuación ha de ser difícilmente imparcial.

Es de tener en cuenta que ningún hecho que hubiera servido de base a las acusaciones del delegado polaco contra España, ha podido ser directamente observado por el Gobierno de Versovia, que, por no tener representación en España, ni información directa alguna, ha tenido que utilizar, según ha declarado su delegado, la información facilitada por los exiliados españoles, muchos de ellos responsables de delitos comunes.

Aunque el Gobierno español, como el de todos los demás países, tiene perfecto derecho a proveerse de los medios adecuados para su defensa nacional, incluso hacer las investigaciones que procedan en orden a la energía atómica, las misiones diplomáticas acreditadas en Madrid tienen constancia de

(CONTINUA EN CUARTA)



El Ministro de Trabajo, señor Girón, durante su alocución a los obreros de la Escuela de Capacitación Social, en el acto de la inauguración (Foto CIFRA)

El viaje del Caudillo por Andalucía

Córdoba renovó a Franco cariñosamente su adhesión y entusiasmo

En Ubeda visitó las importantes obras del pantano de Tranco de Beas

SEVILLA, 28.— Con una despedida apoteósica, llena de cordial emoción, se han cerrado los homenajes que el pueblo sevillano ha ofrecido al Caudillo y a su ilustre esposa, doña Carmen Polo de Franco. El pueblo ha hecho acto de presencia, desde antes de las ocho de la mañana, en la Plaza del Triunfo, frente a los Reales Alcázares, y allí, en una espera impaciente, aguardó cerca de dos horas, para tributar a Su Excelencia el Jefe del Estado y a su esposa su filial homenaje; el homenaje de decirles adiós y, hasta luego, con los máximos sentimientos de adhesión y de devoción por Franco.

El Caudillo descendió, acompañado de su esposa, de las habitaciones del piso principal del Palacio, a las nueve y quince minutos y, seguidamente, revisó las fuerzas militares. Se despidió de los ministros, de las primeras autoridades y de cuantas personalidades se encontraban en el Patio de la Montería. Seguidamente tomó su auto-

móvil y, acompañado de doña Carmen Polo de Franco, inició la marcha. En el momento de salir de la histórica Puerta del León a la Puerta del Triunfo, que estaba materialmente llena de gente de toda clase y condición, se desbordó el entusiasmo de forma verdaderamente apoteósica. Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, ¡Viva nuestro Caudillo!, ¡Sevilla por el Caudillo! y otros, se mezclaban con aclamaciones y vitores de todas clases, como signo exponente de la calidad emocional que ha tenido la despedida del pueblo de Sevilla al Generalísimo.

LLEGADA A CORDOBA

Córdoba, 28.— Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, llegó al límite de la provincia a las once y cuarto de la mañana. Esperaban al Caudillo el Gobernador civil y restantes autoridades de la provincia. El pueblo de La Carlota, primero de Córdoba, presentaba un fantástico aspecto, pues todo él aparecía engalanado con numerosos arcos de triunfo en todos los cuales se veía la inscripción de "Franco, Franco, Franco". Todo el vecindario salió a recibir al Caudillo, que no se detuvo en La Carlota y continuó la marcha hacia la capital.

En el Campo de la Verdad, que se encontraba profusamente engalanado, la gente que llenaba por completo todos los espacios daba clamorosos gritos de "Franco, Franco, Franco", demostrando por todos los procedimientos imaginables el entusiasmo y lealtad a la persona del Generalísimo Franco. El puente romano estaba adornado con guirnalda y banderas y a todo lo largo de él se apiñaba una inmensa multitud que prorrumpló en clamorosos vitores y aclamaciones.

En la histórica Puerta del Puente, caballistas y muchachas ataviadas a la andaluza se sumaron a la comitiva del Caudillo dando escelta así el coche en que viajaba el Generalísimo y su esposa.

El Generalísimo Franco continuó su marcha triunfal por el Campo Central de los Mártires hasta el Paseo de la Victoria, donde la multitud no cesó ni un solo momento de aclamar y vitorear al Jefe del Estado.

A las once y media llegó Su Excelencia a la Exposición de Arte Marroquí, donde le esperaban las corporaciones municipal y provincial en pleno así como las demás autoridades y una inmensa muchedumbre que a los gritos de "Franco, sí, comunismo, no", "Franco, Franco, Franco", saludó la presencia del Caudillo.

Rindió honores una compañía con bandera y música. El Generalísimo ba-

(CONTINUA EN CUARTA)

El Ministro de Asuntos Exteriores y los diplomáticos hispano-americanos, en la Rábida

EL MINISTRO DE JUSTICIA DE LA ARGENTINA SERA NOMBRADO EMBAJADOR, EN ESPAÑA

BUENOS AIRES, 28.— La Prensa argentina anuncia el próximo nombramiento del actual ministro de Justicia e Instrucción Pública, Dr. José María Astigüeta, como embajador de la República Argentina en Madrid.

El Dr. Astigüeta es abogado y magistrado de gran prestigio. Nació en Buenos Aires en 1882 y desempeñó diversos cargos en su brillante carrera con singular acierto. Nombrado ministro de Justicia e Instrucción Pública, formó parte de la Comisión que ha redactado el Estatuto de partidos políticos actualmente vigente en aquel país.—(EFE)

Se celebró una sesión solemne en la Real Sociedad colombina

HUELVA 28.— Ha llegado a esta ciudad el Ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo al que acompañaban los representantes de los países hispanoamericanos acreditados en Madrid. El Ministro y séquito continuaron por la carretera de Moguer hasta el Monasterio de la Rábida, donde, en la hostería, ofreció un almuerzo a los diplomáticos hispanoamericanos. Asistieron también las autoridades de la provincia y representantes de las agencias extranjeras. Seguidamente visitaron detenidamente el Monasterio y las obras que se efectúan para la Universidad de verano de La Rábida. A las cuatro de la tarde en el salón de actos de la Real Sociedad Colombina, se celebró sesión solemne en la que hicieron uso de la palabra todos los representantes de los países hispanoamericanos. Cerró los discursos el Ministro de Asuntos Exteriores. Más tarde, el Sr. Martín Artajo y acompañantes siguieron a Palos de Moguer.—CIFRA.

Candidato del M. R. P. asesinado por los comunistas cuando pronunciaba un discurso

PARIS, 28.— El candidato del M. R. P. para la próxima Asamblea Constituyente por la Isla de la Reunión, Alexis de Villeneuve, ha sido asesinado en Saint Denis, en las inmediaciones de París, cuando pronunciaba un discurso. Según se ha manifestado en la sede del Movimiento Republicano Popular, entre los agresores se encuentra el hijo del diputado comunista Raymond Verges. Villeneuve fue uno de los dirigentes del Movimiento de resistencia durante la guerra.—(EFE)

Estados Unidos e Inglaterra contrarios a una acción contra España

Esta actitud será secundada por numerosos países

"Una semana decisiva para el "gobierno" rojo español"

NUEVA YORK 28.— En los medios diplomáticos se hacen conjeturas hoy sobre cuál será el destino futuro del "Gobierno" republicano español en el exilio en el caso de que el Consejo de Seguridad después de escuchar el informe que le rinda el subcomité designado para investigar el caso español decida que el régimen de Franco no constituye amenaza alguna para la paz y seguridad internacionales.

Los círculos vaticanos que el informe del subcomité, sea cual fuere su contenido, no influirá en las decisiones del Consejo de Seguridad, y se inclinan a pensar que los Estados Unidos y Gran Bretaña tomarán la iniciativa de pasar al Consejo de Seguridad a depo-

ner toda acción contra el Gobierno del general Franco, actitud a la que—según se cree—se adherirán Australia, Brasil, China, Holanda y Egipto. Los observadores consideran esta semana como crítica para los republicanos españoles con respecto a las Naciones Unidas y se considera que, desechados por la decisión del Consejo de Seguridad, intentarán proseguir su campaña contra el régimen español, pero su posición será ya muy precaria.—EFE.

GIRAL CENSURA A INGLATERRA

NUEVA YORK, 28.— En su informe ante la Subcomisión de las Naciones Unidas que investiga el problema español, Giral declaró que Gran Bretaña ha en-

viado "gran cantidad" de material generador de energía eléctrica a España, parte del cual puede ser utilizado en la fabricación de bombas atómicas. Manifestó también que en España sigue funcionando el Colegio alemán, y "centenares" de éstos, bajo diversas denominaciones".—(EFE)

LA ACTITUD DEL GOBIERNO DOMINICANO

SANTO DOMINGO, 28.— El Gobierno dominicano adoptará en el Consejo de Seguridad de la ONU una actitud contraria a la de considerar a España como un peligro para la paz, según se afirma en los círculos políticos de esta capital.—(EFE)

Roban un avión de pasajeros, en Milán

La policía sospecha que haya sido utilizado para transportar el cadáver de Mussolini

MILAN, 28.— Un avión trimotor de pasajeros ha sido robado del aeródromo de Milán. La Policía intenta averiguar si se trata de un acto de la nueva organización fascista o si está relacionado con la campaña electoral.—(EFE)

ROMA, 28.— La Policía italiana investiga la posibilidad de que el avión militar robado del aeródromo milanés de Forlanini haya sido utilizado para

Cien mil milicianos comunistas polacos "vigilarán" las próximas elecciones

LONDRES, 28.— Además de las fuerzas armadas soviéticas y de las polacas a las órdenes del Gobierno de Versovia, cien mil milicianos polacos al servicio de los bolcheviques serán distribuidos por toda Polonia cuando se celebren las futuras elecciones. Según la Agencia P. A. T., un coronel del Ejército rojo, llamado Titkov, ha sido designado consejero político del jefe de estos cien mil milicianos participando en la "vigilancia del orden" durante la votación que será el 30 de junio.—(EFE)

transportar el cadáver de Mussolini fuera del país. Esta teoría ha surgido de la comunicación oficial de que "casi con seguridad" han sido los neofascistas los autores del robo del aeroplano.

La Radio de Roma dijo hoy que, según noticias no confirmadas, uno de los hombres que robaron el aparato fué el antiguo secretario del partido fascista Carlos Scorza.—(EFE)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTA TEODOSIA, MARTIR

En Pesarea de Filipo, Teodosia, madre de San Procopio, y otras doce nobles matronas romanas, fueron degolladas en la persecucion de Diocleciano, por la firmeza con que confesaron su fe de cristianas.

DIRECTORIO DE MISAS

Dia 29.—(Letanias menores; Vigilia de la Ascension). Santa Maria Magdalena de Pazzis. Misa propia de la Vigilia; segunda oracion de Santa Maria Magdalena; tercera Rogativas, sin Credo. Prefacio de Pascoa o Misa de la fiesta ("Dilexisti"); segunda oracion de la Vigilia; tercera Rogativas; Prefacio de Pascoa; ultimo Evangelio de la Vigilia.

CULTOS

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. Redentoristas).—Sigue celebrandose la solemne novena que a su excelsa Patrona y titular de la capilla, la Virgen del Perpetuo Socorro dedica todos los años su entusiasta y fervorosa Archicofradia.

Predica los sermones del novenario el P. Felix Gonzalez Ramos. SANTO TOMAS APOSTOL.—Solemne novena dedicada a la Madre del Amor Hermoso, desde el 22 hasta el 30. Todos los dias a las nueve misa de comunión y ejercicios de la novena. Los cultos de la tarde a las siete y media, con sermón por el R. P. Elias Fuente, misionero Paul de la Residencia de Madrid.

Mañana, festividad de la Ascension del Señor, en la misa parroquial hará su Primera Comunión un numeroso grupo de niños y niñas. Por la tarde, y a continuacion de los cultos, saldrá en procesion la imagen de la Virgen, recorriendo las principales calles de la parroquia.

CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS DE MARIA INMACULADA PARA EL SERVICIO DOMESTICO.—Novena al Sagrado Corazon de Jesús. Dará comienzo el jueves 30 a las 7 menos cuarto de la mañana, predicando durante la Santa Misa el R. P. Secundino Martin, Superior de los Dominicos.

Crónica de Sociedad

ENLACE VIVERO GONZALEZ-PEDEIRA DE ARCE.—El pasado dia 22, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente de Eviña, adornada con profusion de luces y flores, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Maria de las Mercedes de Vivero y Gonzalez-Lombardero con don Manuel Antonio Pedreira de Arce, ambos de aristocráticas familias.

Administró el Sacramento y dijo la Misa de velaciones el señor cura párroco de la Iglesia de San Froilán, de Lugo, don José Fernández Núñez.

Actuaron de padrinos la madre del novio, doña María Luisa de Arce y Campo de Pedreira, y el padre de la novia, coronel de Caballería don Jorge de Vivero y de Loño.

Dió fe del acto, en representación del juez, el abogado don Feliciano Gómez Pedreira.

Firmaron el acta como testigos los hermanos de la novia don Jorge y don Carlos, sus tíos don Francisco Lombardero Franco y don Carlos Follacisneros, don Eladio López Muñiz, don Victorino Varela, don Pablo Mosquera Ferrando, don Antonio Pedreira Vázquez-Hermida, don Exiquio Sánchez Cuesta, don Andrés Suárez Vaquero, don Danle Varela Piñeiro y don Luis Osés Alvarez.

Vestía la novia elegante tocado blanco, con velo de tul "lusón", y el novio de rigurosa etiqueta.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en "El Lagar", residencia veraniega de los padres de la novia.

Los recién casados, a los que muy sinceramente felicitamos, salieron de viaje nupcial para sus posesiones de Chantada, desde donde regresarán a esta capital a embarcar para recorrer el Norte de España.

BODA.—El dia 29 del pasado mes de abril, en la iglesia de Santa Rosalía de Caracas (Venezuela) se celebró el enlace matrimonial de la Srta. Leonor Río Garroté con el industrial de aquella ciudad don Manuel Porres Villar. Apadrinaron a los contrayentes D. Julio Suárez y su esposa doña Carmen Ripoll. Los recién casados como los pa-

drinos pertenecen a familias de esta localidad.

NATALICIOS.—Doña Isabel Quiroga de Abarca, esposa del doctor don Manuel Fernández Viegas, ha dado a luz un niño, que hace el número cuatro de sus hijos y es su segundo varón.

Con motivo de este alumbramiento reciben muchas felicitaciones los distinguidos padres del recién nacido y su abuelo el conde de San Martín de Quiroga.

—Dió a luz una niña, tercer hijo y segunda hembra del distinguido matrimonio, doña Margarita Vela Cuervo, joven esposa de don Luis Orduna López-Soler.

Con motivo del feliz alumbramiento están recibiendo muchas enhorabuena los padres y abuelos de la recién nacida.

—Ha dado a luz con toda felicidad un varoncito, primogénito del distinguido matrimonio, doña Elisa Santurio Menéndez, esposa del apoderado del Banco Hispano Americano don Gustavo Díaz Sánchez, quienes reciben muchos parabienes con motivo del grato acontecimiento familiar, e igualmente los abuelos del recién nacido.

EXAMENES.—En el Instituto de Santiago ha aprobado todas las asignaturas del tercer curso del Bachillerato con Matrícula de Honor, el niño Antonio Durán López, que recibe muchas felicitaciones con motivo de su destacado éxito, repetición del obtenido en el año anterior.

MEJORADO.—Se encuentra muy mejorado de la grave enfermedad que le aquejó el coronel de Aviación don Luis Pardo Prieto, distinguido coronel, por quien se interesan muchas personas desde esta capital.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

PRIMERAS COMUNIONES.—En la capilla de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazon de Jesús hizo su primera Comunión la niña Elisita Gutiérrez Gancedo, hija del general de Estado Mayor don Fermín Gutiérrez de Soto.

Administró el Sacramento el Vicerío Castreño don Adolfo Constenla, que dirigió a la comulgante una bella y emocionante plática.

La niña, que estaba encantadora con las galas propias del solemne acto, recibió muchos obsequios y felicitaciones, y lo mismo sus distinguidos padres.

—El día 24 del corriente, y en la capilla de Real Colegio de Nuestra Señora de Loreto, de Madrid, recibió la primera Comunión de manos del Ilmo. Sr. Obispo de Barbastro, la niña Emma Carvajal Faro, hija del vicesecretario y abogado asesor de la Cámara Oficial de Industria de la provincia de Madrid, don Francisco Carvajal Capella.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Regresó de Madrid la señorita Gertrudis Barrié de la Maza, presidenta de las Mujeres de Acción Católica.

—También de la capital de España regresaron el general don Pedro Torrado Atocha y su hija Conchita.

—De su viaje a Madrid y Andalucía regresaron el general de Ingenieros don José Durán Salgado y su distinguida esposa doña Carmen Robles Sanz.

—Saló para Ponferrada, después de haber permanecido una temporada con sus padres, doña María Gantes Bañado de Campillá Ayllón, con su hijo Francisco Javier Antonio.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Se cita a todos los vocales de las diversas Penencias de la Sección Social de este Sindicato para la reunión que tendrá lugar mañana, miércoles, día 29, a las 19 horas, en la Casa Sindical (edificio "La Terraza"). La Coruña, 28 de mayo de 1946.—El jefe del Sindicato provincial.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

HERENCIA, PROXIMA A DECLARARSE VACANTE

El señor Cónsul General de España en Buenos Aires, participa que la herencia correspondiente a la sucesión de Dolores Pérez de Vázquez está próxima a declararse vacante. La causante es viuda de don José Vázquez; la madre de ésta se llama Nicolasa Pérez y una hermana reside en esta capital ignorándose el domicilio.

Caso de encontrarse en ésta las interesadas o algún familiar de a citada Dolores Pérez, pueden presentarse en este Gobierno para enterarlas de antecedentes de la sucesión.

SANCION

Por enajenar un semental bovino sin la autorización correspondiente, le ha sido impuesta la multa de cincuenta pesetas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, al vecino de Germán (Buján), Ignacio Conde.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas detenidos en esta Central por no encontrar al destinatario: Consuelo Iríñez, Arturo Casares, 3. primero; Astray, Federico Tapia, 36-38; Mosquera, sin señas; Africa Pérez Santeira, Orzán, 7; Rosario Navarro, Mariscal Pardo de Cela, 5.

PALACIO DE JUSTICIA

EXAMENES PARA PROCURADORES Se han celebrado en esta Audiencia Territorial exámenes para la obtención del título de Procurador de los Tribunales. Presidió el Magistrado don Rogelio Borondo Sánchez.

Obtuvieron la calificación de sobresalientes los señores don: Pablo Veiga González, Ricardo Castro Pérez, Pedro Manuel García López, José Casado Bournarceill, Luis Nois Fernández, José Portela Martínez, Manuel Astray Rivas, José Valdés Pastor, Ramiro Valdivieso Rebolledo, Domingo Apenela Rodríguez, Alfonso Paulo Pérez, Enrique Castro Dominguez, Agapito López Gantes, Emilio Fernández López, Jorge González Villaverde, Alfonso Toimil González, Francisco Luis Solar Vigo y Celso Currás López.

La calificación de aprobado, la obtuvieron los señores don: Amanco Gómez Rosas, César Monasterio López, Joaquín Fernández Buján, Ricardo Sánchez Varela, Francisco Rodríguez Felipe, Gumersindo Ojea Otero, José Ramón Seoane Rocha, Ramón Fernández Buján, Servando Lorenzo Loizaga, Inocencio López Mirás, Bernardino Barral Ascariz, Carlos Vázquez Richart, Servando Vidal Peña y Manuel Lorenzana Pardo.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—La Coruña: don Gabriel Amigo con la Renfe, sobre pago de pesetas. Letrados, señores Pita Blanco y Boedo Rouco.

Belanzos: Don Antonio Sánchez con don Mauricio Sánchez, sobre reclamación de cantidad. Letrados, señores Iglesias Corral y Martínez de Liano.

Coruña: Don Antonio Lema con don Juan Gulle, sobre reivindicación

Almacenistas

Exportador vinos y aceites concedería exclusiva a almacenista con organización provincial, concediendo importantes descuentos.

Escritura:

Jerez Frontera. Apartado 63.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SECRETARIA LOCAL

Caso de no encontrarse en esta capital los camaradas Manuel Carlos Santodomingo Blanco y Enrique López Sánchez, se ruega a alguno de sus familiares pasen por estas oficinas de Secretaría Local, sitas en la calle Real, número 18-2.º, para informarles de un asunto que les interesa.

La Coruña, 29 de mayo de 1946.—El secretario local del Movimiento.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero horas y al nivel del mar en mm., 754.5.

Temperatura máxima, 17,4 a las 13.20.

Idem mínima, 10,5 a las 4.30.

Idem media, 13,9.

Humedad media en por 100, 78.

Dirección más frecuente del viento, S. O.

Velocidad media en kms. por hora, 13,8.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 664.

Visibilidad media en kms., 20.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 5,7.

Estado de la mar, rizada.

EL IDEAL GALLEGO

vende en Carballo en Calle San Ramón, frente al Ayuntamiento.

de un monte. Letrados, señores Blasco Rajoy Espada e Iglesias Corral. Chantada: Doña Josefa González con don Juan Padín, sobre indemnización por daños. Letrado, señor Ranzco Rajoy Espada.

Santiago: Don Luis Rey con don Santiago López, sobre retrato. Letrado, señor Iglesias Corral.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Muros: Contra Domingo Pérez, por usurpación. Letrado, señor Astray Lozano.

Sección segunda.—La Coruña: Contra Jesús Suárez, por injurias. Letrado, señor Molina y Paz.

Santiago: Contra Juan Castiella, por lesiones. Letrado, señor Martínez de Liano.

Carballo: Contra José Tielra, por tenencia de armas. Letrado, señor García Rama.

COMANDANCIA DE MARINA Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del "Castillo" participa que en latitud 44º 50' N, longitud 8º 12' W se avistó mina a la deriva.

La Coruña, 28 de mayo de 1946.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

SE ACABO LA GASOLINA

CHARLES LAUGHTON

JON HALL

PEGGY DRAKE

VICTOR FRANCE

El interesante complemento en colores

HOMBRE DE NIEVE

PROXIMO ESTRENO:

PISTOLEROS SIN PISTOLAS

Bud Abbott - Lou Costello

Tolerada menores

SAVOY

ULTIMO DIA

ZAZA

GLAUDETTE COLBERT

NO-DO 177 B. 4, 6, 8, 11

JUEVES: Estreno.

LOS CAPRICHOS DE ELEN

Rosalind Russell, Brian Aherne

Janet Blair

CINE GOYA - HOY

UNA PELICULA MARAVILLOSA

La emocionante novela de un noble perteneciente a la aristocracia, y una muchacha fiel, apasionada...

El puente de Waterloo

Una interpretación genial de

ROBERT TAYLOR - VIVIEN LEIGH

6, 8, 11

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

SENSACIONAL PRIMER ESTRENO

La mejor creación de ANTONIO CASAL

EL FANTASMA Y DONA JUANITA

con MARY DELGADO

y JUAN ESPANTALEON

(Tolerada)

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15 y 8'15

"EL MISTERIOSO DOCTOR SATAN"

Segunda Jornada

EL TANQUE HUMANO

Luchas, intrigas y emociones como en ninguna otra película

Tolerada menores

LA SOLANA

El próximo DOMINGO día 3. DEBUT

de la gentil cantante lirica

PILARIN ARCOS

Primera estrella en su género

LA GRANJA

Teléfono 3270

De 8 a 10: TE DE MODA.

De 11 en adelante: CENA BAIL.

Amenizados por la Orquesta ORPHEO

con la colaboración de la "Gran Estrella" de la Canción, LIDYA CONDE

El próximo SABADO, por la noche,

serán sorteados entre nuestra distinguida clientela once preciosos regalos

de productos de belleza, obsequios de la Casa "BARBARA WARD", los que se

están expuestos en nuestra Sala de Fiesta.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 634 y los terminados en 34.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 3.50 h., 3.74 m. y a las 16.14 horas, 3.84 m. Bajamares: a las 10.2 horas, 0.71 m. y a las 22.26 h., 0.62 metros.

EL PUERTO.—Entró el buque "Rosita Iglesias", de los puertos del Sur, con cargamento de sal.

Fué despachado el "Rutilo", para Corme, en lastre.

Salleron: "Cabo Cervera", para Avilés, con general; "Monte Faro", para Barcelona y escalas, con carga general; "Carmen Romero" y "Ricardo Espinosa", ambos para Corme, en lastre, y "Costa Andaluza", para Bilbao, con carbón.

CIRCO DIAMANTE

SIGUE EL APOTEOSICO EXITO DE SU ESPECTACULO INTERNACIONAL (UNICO EN ESPAÑA) HOY, MIÉRCOLES, FUNCIONES A LAS OCHO TARDE Y ONCE NOCHE MAÑANA, JUEVES, A las 5: FUNCION ESPECIAL

Gran Cine Coruña

HOY: ESTRENO "UFILMS" PRESENTA La comedia musical más divertida y espectacular del año. Deliciosas canciones modernas, fantasía y emociones a granel.

ALAS EN LOS PIES

Espectáculo más allá de lo creíble... asombroso... distinto... nuevo... Superdramas melodías... muchachas bonitas y acción amorosa. ELLEN DREW RICHARD DENNING JERRY COLONNA NO-DO 177 B. 4, 6, 8, 11

SENSACIONAL NOTICIA SABADO 1.º DE JUNIO INAUGURACION DEL ESTUPENDO ESTABLECIMIENTO "LOLY-BARRERO" SAN ANDRES, núm. 58 (al lado del "Circo de Artesanos") QUE PRESENTABA LAS ULTIMAS CREACIONES EN VESTIDOS, BOLSOS Y ROPA INTERIOR

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY: ESTRENO DE LA ALEGRE Y DIVERTIDA COMEDIA AMERICANA NEGOCIOS PRIVADOS Un combinado de embrollos, carcajadas y dinamismo NANCY KELLY, ROBERT CUMMINGS, HUGH HERBERT y ROLAND YOUNG

LONDRES

Cita a la cristiandad europea en Vezelay

Peregrinos ingleses asistirán a esta cruzada de oración y penitencia por la paz

LONDRES, 28.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Los Benedictinos de Francia han dado cita a la cristiandad europea en Vezelay donde San Bernardo predicó la segunda cruzada, para una peregrinación de penitencia en favor de la paz del mundo. Pero con una idea de cristianismo excoiso la ha invitado a llegar al Calvario por el camino real d e la Santa Cruz, y no solo espiritualmente y con el corazón, sino imitando físicamente a Cristo en llevar la cruz a cuestas. El P. Vann, de la Orden de predicadores firma en los periódicos católicos ingleses la invitación y los detalles de esta cruzada, y de esta imitación humilde y humana que se quiere hacer de Cristo redentor. El núcleo de esta peregrinación inglesa estará formado por veinte o treinta hombres forjados que irán a pie desde la costa normanda, después de desembarcar en Dieppe, por Rúa Chartres y Orleans hasta Vezelay, llevando en los hombros, por turnos, una pesada cruz de madera de dos metros de altura.

Cada nación llevará la suya—¿cuál no la tiene ahora y bien pesada?—y allí en Vezelay, cuando todos se reúnan hacia el 27 de julio, bien se podrá decir que se han juntado bajo el mismo lábaro en torno a la única bandera realmente vencedora de la muerte, en torno a la primera bandera que había de ser para el mundo estandarte de resurrección. Se calcula que es-

trará a esto, que toda obra de gobierno sin nosotros, fracasará" dirán con alevosía de perdonavidas los comunistas, alegando cuantos errores cometa un Gobierno en el que ellos no figuren. Y como la vida de la nueva Constituyente será afirmara y, tras el nuevo referéndum, habrá que hacer elecciones para constituir una Cámara legislativa normal que durará cinco años, el "sacrificio" comunista tendrá un premio.

Pero veamos cómo se ha producido el "grave incidente electoral". M. Le Troquer no ha dicho nada que no fuera conocido. El ministro socialista ha sido implacable con el vicepresidente del Consejo, pasando revista a las diversas formaciones políticas, M. Le Troquer ha rendido homenaje a los señores Bidault y Schumann, "sus camaradas de la resistencia". Deploró que M. Herriot se haya apartado hasta el punto de aceptar la presidencia de las Juventudes comunistas. (Pero de los arrepentidos pueden salir los jefes de nuevos Gobiernos—digo yo). Después, el ministro socialista pronunció la frase fulminante que ha causado tanto escándalo: "...Para irse a Rusia cuando otros franceses, como M. Leon Blum se quedaban en Francia para defender el país. Un jefe no debe irse cuando sus hombres están en peligro. No hay comparación posible entre el gesto de M. Thorez y el del general De Gaulle. Y así yo hablo del general De Gaulle cómodamente, es porque yo he estado a su lado, tanto en Argel como en Londres". M. Le Troquer no se mordió la lengua hablando luego del pacto germano-soviético. "Yo me acuerdo que el veintiocho de agosto de mil novecientos treinta y nueve un acto dejó estupefacta a Francia: el pacto germano-soviético. Polonia debía ser invadida a continuación por Alemania y Rusia. En este momento los comunistas franceses lo aprobaron".

Y se ve que M. Le Troquer no había a humo de pajas, pues al día siguiente el secretario general del partido S. F. I. O. no dudó en afirmar en el "Gimnasio Jean Jaurés": "El ruido de las botas rusas en Checoslovaquia recuerda el del imperialismo hitleriano". La noticia del paso por Checoslovaquia de tropas soviéticas, en gran número, para reforzar las guardias de ocupación en Alemania, no sólo causó profunda impresión en Praga, que entonces se preparaba para celebrar elecciones, sino que tuvo un eco inquietante en París, como se ve.

En el panorama internacional ese es el acontecimiento que aquí más ha conmovido. Sin embargo, un rumor no muy extendido y que, como se comprenderá, no ha podido confirmarse, ha sido objeto de comentarios más alarmistas: Se trata de una hipotética alianza, de un posible pacto militar de ayuda recíproca entre los Estados Unidos y el naciente Estado japonés. Ya se puede suponer contra quién iría dirigido un acuerdo de tal naturaleza. Pero, en realidad, todo esto quizá no sea más que el fruto de la atmósfera intranquila creada por la Conferencia de los cuatro, lo cual ha dejado un sabor de discordia en todos los comentaristas internacionales, que ven venir otra guerra a pasos agigantados.

El problema político interno de Francia ha contribuido aquí a aumentar ese ambiente pesimista de malos augurios. El 2 de junio puede decirse que estalló a estallar la tormenta.

los peregrinos a pie emplearán 18 jornadas en recorrer los cuatrocientos cincuenta kilómetros desde Dieppe a Vezelay. No están todavía elaborados todos los detalles de la cruzada que estará asistida desde todos los templos y lugares de oración de Inglaterra por constantes plegarias, ni se ha decidido si los portadores de la cruz serán escogidos individualmente o como representantes de las distintas asociaciones católicas de Inglaterra. Se ha publicado este primer llamamiento con la aprobación natural de monseñor Griffin, para lo que se quiere que sea un inmenso acto de reparación y de plegaria, condición primera de todo trabajo fructífero y la piedad fundamental de un centro que sirva para unir a los que en distintas naciones se esfuerzan por conseguir la verdadera paz del mundo.

Y en verdad que este Via Crucis que se quiere establecer en Vezelay con dolores, las miserias, la sangre y la penitencia de tantas naciones depositadas en esas cruces va a parecer como un holocausto a Dios por tantos como parecen, buscando la piedra fundamental, sin la que se esfuerzan en vano todos los que edifican la nueva ciudad de los hombres.

LA AMISTAD ANGLORUSA

El corresponsal quisiera haber contado hoy a los lectores de España los comentarios que en la Prensa inglesa podría haber despertado el aniversario del tratado de amistad y acuerdo anglo-ruso, teniendo en cuenta sobre todo que Bevin y Molotov lo han subrayado con un telegrama amistoso, pero no es posible. Ni un sólo periódico ha juzgado conveniente escribir unas líneas editoriales acerca del mismo. El "Daily Herald", en cambio, una lista interesante de los sindicatos que en el recuento del "Week End" han definido su posición contraria a la afiliación de los comunistas en el laborismo. Figuran entre ellos los mineros del Lancashire — una cuarta parte está en favor de los comunistas—y del Mining Amshire. Los del condado de Derby han votado en el mismo sentido por una mayoría que todavía se desconoce, pero que se afirma es abrumadora. Lo mismo ha votado un sindicato metalúrgico, y el periódico cita también una serie de secciones locales del Labour de la misma tendencia. También ha sido subrayada la fecha por la decisión americana de suspender las reparaciones. Y ahora cuando sale este despacho, los periódicos de la tarde publican la entrevista de Molotov. Todo esto bien vale un editorial. Quizá lo hagan mañana.

El Hermano Guillermo Félix, nuevo Asistente General de los HH. de las Escuelas Cristianas

MADRID 28.—En el capítulo general que se celebra en Roma, en la Casa Generalicia de los Hermanos de las Escuelas Cristianas acaba de ser elegido asistente general de dicha Congregación para las provincias de lengua española, el Hermano Guillermo Félix, que desde 1944 venía desempeñando el cargo de visitador provincial del Centro y Sur de España. Este religioso, segundo español que ocupa tan destacado cargo, nació en Melgar de Abajo (Valladolid) en 1897. Al terminar sus estudios ocupó diversos cargos en varios colegios de la Doctrina Cristiana, y en 1940 hizo en Roma la segunda probación. Se ha distinguido por el impulso dado a los estudios psico-pedagógicos y a las obras post-escolares. En el mismo capítulo general, al que asistieron Hermanos de las Escuelas Cristianas de setenta naciones, donde la Congregación tiene escuelas y colegios, ha sido elegido nuevo Superior general el Hermano Atanasio Emilio, de origen alsaciano, quien, en 1931 vino a España a perfeccionarse en nuestra lengua, y domina varios idiomas.—C.F.R.A.

Junta Municipal del Censo electoral

Se pone en conocimiento del público que a causa del fuerte viento reinante y mientras éste persista y para evitar el deterioro de las listas del Censo de residentes de mayor edad para el Referéndum cuya exposición se viene efectuando hasta el día treinta y uno inclusive y a las horas de ocho de la mañana a nueve de la tarde, en los sótanos del Palacio municipal, se hallan en el interior del vestíbulo del mismo edificio en donde continúa su exposición. La Coruña, 29 de mayo de 1946.

Toma posesión el nuevo Presidente de Filipinas

Dijo que las islas gozarán de independencia el próximo 4 de julio

Se muestra partidario de la amistad con Estados Unidos

MANILA, 28.—El general de brigada, Manuel Acuña Rojas, presidente electo de Filipinas, ha tomado posesión de su cargo y en un discurso dirigido al país, pidió a los filipinos que depositen su fe en el entendimiento y camaradería que existe entre Filipinas y los Estados Unidos. Rohazó de plano todo temor de que éstos tengan propósitos imperialistas en Filipinas y firmó que las islas gozarán de completa independencia el próximo 4 de julio.

Precedidos de escolta, el presidente entrante, Rojas y el saliente, Osmeña, llegaron hasta el palacio del Congreso Nacional donde tuvo efecto la ceremonia de toma de posesión. A los jefes del Ejército y de la Armada de los Estados Unidos estuvieron presentes y el lugar del acto estaba decorado con las banderas norteamericana y filipina. Rojas juró su cargo ante el presidente del Tribunal Supremo.

A continuación, pronunció un discurso en el que entre otras cosas dijo: "Nuestros sentimientos hacia los Estados Unidos no los reflejan unas voces altisonantes y desarticuladas que se oyen en medio de nosotros". En presencia del Alto Comisario "uno de los más hábiles y desinteresados de nuestros amigos" dijo que los Estados Unidos, tanto de Roosevelt como Truman "es tierra que amamos y queremos". Rojas manifestó también que son deseables las organizaciones internacionales, pero que cree que aun están en el proceso de desarrollo. Y agregó: "Creo que Filipinas debe fortalecer sus lazos por ahora con los Estados Unidos que con un organismo internacional".—(EEE).

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO



Nuevos tesoros de la B. A. C. ¡SAN AGUSTIN!

Genio del Cristianismo y Padre del mundo Moderno TOMO I PRIMEROS ESCRITOS Vida de San Agustín, por San Possidio.—Introducción a los Diálogos.—Los soliloquios.—De la vida feliz.—Del Orden INTRODUCCION GENERAL por el R. P. Victorino Capánaga, O. R. S. A. En tela, 30 pesetas. En piel de lujo, 65

TOMO II LAS CONFESIONES Texto castellano y latino INTRODUCCION A LA FILOSOFIA AGUSTINIANA por el R. P. Angel Custodio Vega, O. S. A. En tela, 40 pesetas. En piel de lujo, 75. Si no las halla a mano, dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATALICA, S. A., apartado 468, Madrid. o al distribuidor exclusivo, LIFEBA, apartado 578.

PARIS 1946 Los comunistas van a tener que seguir en el Gobierno, pase que pase en las elecciones para evitar que hagan más daño en la oposición

PARIS, 28. -- (CRONICA CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Seminario pide estras oraciones y sacrificios

Se ha comenzado la segunda "Semana de la campaña del Seminario, en la cual se solicita de los fieles la asistencia de sus oraciones y sacrificios, algo nos dice que el sacrificio, superará con creces las campañas pasadas. En esta campaña se haya logrado en esta semana la unanimidad que deseamos que esta unanimidad sea el acoso existirá jamás; tampoco ignoramos que ante la indiferencia del sacerdocio, del Seminario y de la indiferencia. Como el sacerdote es signo de Dios, su persona polariza el alma de los unos y los aplausos de los otros. La indiferencia: el amor y el odio sobre la que se levanta el sacerdocio; columna que sostiene el mundo, adición al Gobierno a los comunistas—se dice—. Y parece que, pese a todo, los socialistas han prometido a los comunistas mantenerles en el Gobierno después del dos de junio.

La fricción de relaciones entre los dos partidos marxistas es insostenible. Parece ser que en el último Consejo de ministros ha habido jaleo por todo lo alto. El "bureau politique" del Partido comunista ha tomado en serio la cosa. Los socialistas, sobre todo después de la llegada de M. Blum, persisten en su posición anticomunista.

No queda más que un recurso: el Partido comunista se sacrificará, hará de sí mismo un "loco" a la oposición, habrá un arreglo; tal vez el poderoso Partido se comprometa a no hacer una obstrucción sistemática a la tarea gubernamental fuera de los límites parlamentarios. El Partido comunista quiere seguir en su papel de partido ejemplar, preocupado, sobre todo, del bien nacional. Así espera recoger el fruto cuando llegue la hora de liquidar "lo provisional", cuando llegue la cosecha definitiva. Es una táctica acertada, sin duda. La oposición, una oposición vendiendo caras los favores y pregonándolos, es en estos momentos la mejor postura y la de más porvenir. "Ya ven ustedes; nosotros podríamos declarar huelgas, pero queremos demostrar, sin necesidad de recu-

El Gobernador Civil hizo un donativo de cinco mil pesetas para las familias de unos naufragos de Riveira

El Gobernador Civil don Antonio Martín-Ballesteros Costea, ha hecho un donativo de cinco mil pesetas para las familias de los marineros que perecieron en el naufragio de una embarcación de Santa Eugenia de Riveira en los primeros días del mes actual. La mencionada cantidad, la entregó nuestra primera autoridad civil al Alcalde de Riveira para que la haga llegar a los familiares de las víctimas.

AUTOMOVILISTAS JESUS LAGO Y LAGO DISTRIBUIDOR PARA GALICIA DE LOS NEUMATICOS MICHELIN a su distinguida clientela que, a partir del día 1.º de Junio podrán suscribir las peticiones de neumáticos en todas las medidas de la zona, Falón, 13 y 15. Sucesales en toda la Región

SANTIAGO EL FERROL DEL CAUDILLO

Hoy, solemne entronización del Corazón de Jesús en el Seminario

El Ayuntamiento se ocupa ya de las fiestas de Julio

LA ARCHICOFRAJIA DEL APOSTOL SANTIAGO, 28.—El próximo jueves, día 30, la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España, celebrará sus cultos mensuales con misa de comunión a las nueve de la mañana en el Altar Mayor de la Catedral.

La Junta directiva ruega muy encarecidamente la puntual asistencia de todos los asociados, no tan sólo por ser un deber el hacerlo, sino también porque es muy necesaria la oración para pedir por las necesidades de la Iglesia y de la Patria y por una paz justa y duradera.

La misa será amenizada con cantos por la Schola Cantorum del Seminario, finalizando con el himno del Apóstol.

para el día 31 de los corrientes una excursión, en la que también figurarán varios profesores.

SE CELEBRA EN EL SEMINARIO LA ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON

Mañana miércoles se celebra en el Seminario Conciliar el solemne acto de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús, acto al que asistirán el señor Obispo Auxiliar, las autoridades y muchos antiguos alumnos de este centro, que han contribuido a la suscripción de la imagen, artística obra del imaginero santiagués señor Miranda.

Ayer tarde finalizaron los cultos del triduo celebrado en la iglesia de San Martín Pinario. Predicó con su acostumbrada elocuencia el canónigo y rector del Seminario, señor Capón Fernández.

caballerosidad y sentido de su función, las estimables consideraciones del pueblo y de las autoridades.

El señor Alvarez Gutiérrez continuará residiendo en Compostela; deseámosle muchos éxitos en el ejercicio de su cometido en la vida civil.

VIAJEROS

Llegó de la Habana el que fué portero del Club Compostela, don Rau. Trillo.

LA FESTIVIDAD DE SAN FERNANDO JEFATURA COMARCAL DEL MOVIMIENTO

Por la presente nota se ruega a todos los camaradas de esta Comarca que el día 30, a las 11 de la mañana, día de San Fernando, asistan al acto simbólico de alta en el Movimiento de 61 camaradas del Frente de Juventudes, que se celebrará en el "Cuare Victor Muñoz" (Pabellón de la Herradura). Hará uso de la palabra el ayudante de las Falanges Juveniles de Franco, camarada Losada y el jefe comarcal del Movimiento.

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO 28.—Se dispone que el alférez de navío, don Miguel Cervera Morante, embarque en el minador "Júpiter".

— Pasa destinado a las fuerzas navales del Norte de África el oficial segundo radiotelegrafista de la Reserva Naval Movilizada, don Enrique Frolo López.

— Cesa en las fuerzas navales de Norte de África y pasa destinado a la Comandancia Militar de Marina de Santander el oficial segundo radiotelegrafista de la Reserva Naval Movilizada, don José Alomar Barberá.

— Embarca en el minador "Marte" el mecánico segundo, don Ricardo Fernández Tejero.

— Embarca en el destructor "Churrucos" el mecánico segundo, provisional, don Manuel Caballero Sánchez.

— Pasa al Cuerpo de suboficiales de celador segundo de puerto y pesca don Manuel Haz Martínez.

— Se dispone el reintegro en la Armada del agente de policía marítima, provisional, don Eugenio Maneiro Herme.

— Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María Teresa Pértica Omaechevarría al oficial primero de la Reserva Naval Movilizada, don José María Ardanza Larriaga.

darán comienzo los de primer año, día 5 de junio, a las nueve de la mañana, y el día 7 los de segundo y días sucesivos los demás cursos.

EL OBISPO DE MONDONGO

A medida que se aproxima el día de la entrada solemne en esta ciudad del ilustre doctor Fernando Quiroga Palacios, crece el entusiasmo en el ferrolano que acudirá en masa a la Puerta Nueva para rendir al nuevo obispo mundonicense un cordial homenaje de adhesión y cariño.

Al llegar el señor Obispo, se trasladará a la iglesia de San Julián, donde se entonará un solemne Te-Deum. El doctor Quiroga Palacios hará el recorrido desde la Puerta Nueva, y con colgaduras y desde los balcones arrojarán octavillas y flores.

Las autoridades acudirán a la Puerta Nueva para saludar al nuevo obispo y acompañarle hasta la iglesia, asistiendo al Te-Deum.

EL PATRON DE LOS INGENIEROS

El próximo jueves, día 30, festividad de San Fernando, celebrarán las Facultades de Ingenieros, aquí de guerra, el día de su excelso Patrono.

A las once de la mañana habrá una misa solemne en la iglesia de San Julián y a la día siguiente a la misma hora se celebrará una misa de acción por los fallecidos del arma.

REUNION AGRICOLA

Para el jueves a las once de la mañana se convoca a una reunión a los pertenecientes a las Hermandades del Campo en el salón de actos de la Casa Sindical. Por tratarse en esta reunión de un asunto de capital interés para ellos, se recomienda la máxima puntualidad.

EL DIA 30, EN SAN AGUSTIN

Con motivo del paso de un grupo bastante numeroso de los Estanislao a la Congregación de San Luis, el día 30 se celebrarán los siguientes actos: A las 10 de la mañana habrá en la iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas), misa de comunión general y admisión de nuevos congregantes; a las 7:30 de la tarde, en los salones de la Congregación, acto de despedida, proclamación de la nueva Junta directiva y procesión solemne con la imagen de la Santísima Virgen Inmaculada. Terminarán los actos cantándose el himno de la Congregación.

EL JEFE COMARCAL.

DA CUNHA, EL ORGANIZADOR DE LA VUELTA CICLISTA A GALICIA, DICE...

Se encuentra en esta ciudad el organizador de la vuelta ciclista a Galicia, señor Da Cunha. Realiza en Compostela gestiones para arbitrar ayudas económicas al festival.

Nos ha declarado que la prueba comenzará a correrse en la segunda quincena de septiembre, participando 40 ciclistas, entre ellos los componentes de los equipos suizo, portugués, holandés y belga. El recorrido será de 1.100 kilómetros, verificándose las finales de etapas en los campos de fútbol de la región.

El señor Da Cunha quiere reivindicar para Galicia, en acto de represalia por haber sido excluida esta región en el itinerario de la vuelta a España, la importancia del deporte ciclista.

Habría fuertes primas.

NUESTRAS FIESTAS

En el Ayuntamiento, se celebró una reunión con asistencia del alcalde, concejales y representantes de la vida local para tratar de los festejos que habrán de celebrarse en nuestra ciudad en el próximo mes de julio.

LAS MAREAS

Día 29.—Pleamares: a las 3:09 de la mañana y a las 3:37 de la tarde. Bajamareas: a las 9:23 de la mañana y a las 9:52 de la tarde.

SE TRASPASA

Por no poder atender a su trabajo céntrico Café-Bar. Mucha atención. Muy acreditado.

Razón: CAÑALEJAS, 91. BARRIO DEL FERROL

UNA VACANTE EN EL INSTITUTO MASCULINO.

Se anuncia la vacante de catedrático de Matemáticas en el Instituto de Enseñanza Media Arzobispo Gelmírez.

ROBAN UN TRAJE

En la Comisaría de Policía el escolar don Manuel Escobar, presentó una denuncia por haberle sido robado de la habitación de la casa núm. 40 de la calle del Franco un traje cuyo importe asó en la cantidad de 250 pesetas.

EL DIA DEL LICENCIADO.—LOS ACTOS DEL DIA 29

A las 11 horas: misa en la M. S. Iglesia Catedral oficiada por el doctor Angel Pascua y sermón a cargo del ilustrísimo señor don Antonio Rodríguez Villasante. A las 12 horas: solemne acto académico en el Paraninfo de la Universidad, por el licenciado don Mariano Blasco Gileno y el catedrático de Farmacia doctor Enrique Otero Aenlle. A las 14:30 horas: Almuerzo oficial en el comedor universitario del S. E. U. de los licenciados de todas las Facultades con el Claustro de profesores. A las 19 horas: Recepción oficial en el Excmo. Ayuntamiento de Santiago. A las 23 horas: Balle de gala que el Casino de Santiago ofrece a los licenciados.

BUQUES DE GUERRA

Esta mañana fueron varados en el dique número 2 el transporte "Virgen de la Caridad" y el destructor "Almirante Antequera".

BETANZOS

En el Refugio de Nuestra Señora de Sagrado Corazón de Jesús de las Escuelas de Betanzos, se celebró con gran devoción novena de su excelso Madre María Señora de Sagrado Corazón.

Con motivo de la festividad, el día 31, a las 7:30 de la mañana, misa de comunión general y a las 10 de la mañana, misa solemne. Por la tarde, sermón y sermón, a cargo de don Rómulo Martínez, de la parroquia de La Cruz.

El coro de niñas de Refugio participó en los actos que se celebraron en las niñas ofrecieron flores a la Santísima Virgen, terminando con la bendición del Santísimo a las 10 de la noche.

Con motivo de la festividad, una comida extraordinaria en honor de los acogidos en el Refugio.

SINDICATO COMARCAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Habiendo conseguido un cupo extraordinario de aceite y harina con destino a los industriales churreros de esta ciudad, con motivo de las fiestas de la Ascensión, se ruega a estos industriales pasen a recoger el correspondiente vale a la mayor brevedad posible. También se les comunica a esos que se ha conseguido la autorización para que puedan trabajar ese día.

DISTINCION AL DIRECTOR DE LA ESCUELA NAVAL DE MARIN

La Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago nombró Hermano Mayor al comandante director de la Escuela Naval Militar de Marín, nuestro particular amigo don Alejandro Molins. La entrega del pergamino con el nombramiento, será hecho por una comisión de la Archicofradía, en aquella Escuela.

DEL INSTITUTO

El próximo lunes, día 3, a las nueve de la mañana, darán comienzo los exámenes de ingreso en el Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Todos los matriculados deberán asistir al examen provisto de pluma estilográfica o lápiz tinta.

— Los exámenes para los alumnos de enseñanza no oficial no colegiada.

SESION MUNICIPAL

El próximo sábado, por ser el jueves festivo, celebrará sesión supletoria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

CAMBADOS

Procedente de Valladolid, en la Facultad de Medicina acaba de embarcar con la superior calificación del último año, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo y secretario de este Ayuntamiento, don Amancio Pérez del Valle, que regresó acompañado de su distinguida esposa doña Carmen de Eivry y de su hijo.

Nuestra enhorabuena, que será tan extensiva a su señora, a la que deseamos la bienvenida.

COMISARIA DE POLICIA

Deben presentarse en la Comisaría de Policía, Secretaria, los vecinos de esta ciudad hermanos Luis y Victoria Seoane.

LOS QUE TERMINAN LOS ESTUDIOS

Por enseñanza oficial terminaron los estudios de Ciencias, en esta Universidad, los señores don Fernando Fraga Rodríguez, José Ramón Masaguer Fernández, María del Carmen Sanmartín Gómez, Santiago Besada Varela, Antonio Canosa Rodríguez, María del Pilar Fernández Pardelro, María Seoane Camba y María González Estébanes. Reciban nuestra enhorabuena.

UN CONCIERTO

La banda de música del Regimiento de Infantería Tarragona número 43, dará el jueves próximo un concierto en los salones de la Alameda.

DETENCION

Como autor del robo de 1.682 pesetas, un jamón y tres bollas de pan de maíz, ha sido detenido el vecino de la parroquia de Alján, Antonio Porto Martínez.

NOTAS NECROLOGICAS

Dejó de existir en esta ciudad don Gonzalo Madejón Polo, sobrino nieto del Sr. de la Compañía del Norte, Servicio de Vías y Obras.

El finado, por las excelentes cualidades que lo adornaban, era muy estimado de cuantos lo trataban, habiendo dejado su óbito sincero sentimiento y sus numerosas amistades.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a sus apreciados deudos.

—Después de haber recibido el edificante fervor los Santos Sacramentos, falleció en esta ciudad, tan necesaria era aún al mundo, el amor de los suyos, doña Casilda Casal Bello de Ferreiro, bondadosa joven señora que contaba con muchas relaciones, que hoy lamenta su desaparición.

Compartimos muy sinceramente el dolor del desconsolado viudo y de la apenada familia, a la que deseamos cristiana resignación para soportar la sensible pérdida.

EXCURSION CIENTIFICA

Entre los alumnos del quinto curso de la Facultad de Ciencias y para visitar las instalaciones de las minas de coque existentes en Lage, se organiza

EL MANDO DE LA POLICIA ARMADA

En la mañana de hoy y a petición propia, cesó en el mando de las fuerzas de la Policía Armada en esta ciudad, el que durante cinco años ejerció su dirección, el teniente don Santiago Alvarez Gutiérrez.

La plantilla lo obsequiará mañana miércoles con una cena, prueba evidente de las simpatías que aquél gozaba entre sus subordinados. La actuación del señor Alvarez en el cargo mencionado, en esos cinco años, fueron continuos éxitos, granjeándose, por su

BODAS

Ayer, en la iglesia parroquial de San Bartolomé se celebró la ceremonia de enlace de la señorita maestra nacional Carmen Viñas Cortegoso con don José González Fernández, empleado en el comercio de Hijos de Simeón García.

— También en la misma iglesia se unieron en matrimonio los estimados jóvenes Francisca Otero Sandá y Constante Martínez Lorenzo.

EXAMENES DE INGRESO Y DE CURSOS DE ENSEÑANZA NO OFICIAL NO COLEGIADA ("LIBRE")

Los exámenes de ingreso darán comienzo en este Instituto, el próximo lunes día 3 de junio próximo, a las diez horas de su mañana.

Los aspirantes a la referida prueba deberán venir provistos de papel, pluma y tinta o estilográfica, para la realización del ejercicio escrito.

Los exámenes de los cursos de enseñanza no oficial no colegiada (libre) darán principio en la misma fecha—3 de junio—a las 10 de la mañana; debiendo igualmente los examinandos venir provistos de papel, pluma y tinta o estilográfica para realizar los correspondientes ejercicios escritos.

Oportunamente y en el tablón de anuncios de este Centro se señalarán las horas y fechas en que los distintos cursos de enseñanza libre desarrollarán las pruebas escritas y orales de las distintas asignaturas.

ARANGA

Como complemento de la plantación de árboles forestales, verificada en febrero último, se celebró en Aranga la parte educativa de la Fiesta del Arbol, organizada por los Sres. Ares (D. Angel) y Aiborés (D. Juan).

Ante numerosa concurrencia, preside por las autoridades, los Sres. López Rey (D. Ricardo) y García (don Federico), hablaron de la importancia que para la agricultura tendría una intensa repoblación forestal, así como de los beneficios de las aves insectívoras.

Cuatro niños de la escuela nacional de la Gima de Aranga recitaron diversas composiciones literarias.

Una banda de música amenizó los diversos actos celebrados.

LA PIANISTA ROSITA LOPEZ COMUNION

Rosita López Comunión ofreció esta tarde a una selecta concurrencia congregada en el salón de actos del edificio de Fonseca, un recital de piano. La artista cubana, asentada en Compostela, puso en la ejecución de las obras de Beethoven, Chopin, Liszt, Cervantes y Falla, no sólo su maestría sino el gusto de su emoción, que hace años, en la ocasión de revalidar sus estudios, la llevaron a obtener el premio de armonía y de piano en el Conservatorio Nacional, en Madrid.

VELADA CATEQUISTICA EN SAR

Como habíamos anunciado, se celebró en Sar la velada organizada en favor de aquel Catecismo, desarrollándose el programa propuesto, entre la máxima complacencia de todos los que llenaban el local donde se celebraba.

Las pequeñas artistas bordaron sus papeles en la comedia "Echar las cartas" y lo mismo la parte de coros y danzas, por el gusto y afinación de la música y por lo fastuoso y apropiado de los vestidos.

Lo que más llamó la atención fué el recitado, acompañado del violín, del romance del ciego, que hizo las delicias del público.

Todos los números de canto y danza merecieron los honores de la repetición, entre constantes ovaciones del público.

En los entreactos, una parte de la rondalla que dirige el señor Sande, tocó varias piezas de su escogido repertorio.

LA DELEGACION PROVINCIAL DE ESTADISTICA

Han quedado instaladas en el nuevo edificio, en la Plaza de Calvo Sotelo (antes San José), las oficinas de la Delegación provincial de Estadística.

DENUNCIA

A la Fiscalía provincial de Tesis fueron denunciadas las pescantinas Bonifacia Requejo, de Marín, y Mencla Villaverde, de Pontevedra, por venta de pescado de cupo, a precio abusivo y falta de peso.

TROLEBUSES A SANGENJO Y BORA

La corporación municipal acaba de aprobar una moción del Alcalde señor González Posada para establecer un servicio de transportes de viajeros y mercancía, a medio de trolebuses, entre Pontevedra, Sangenjo y Bora.

PONTEVEDRA

Se establecerá una línea de trolebuses a Sanjenjo y Bora

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Federico López Bailly

QUE FALLECIO EL 30 DE MAYO DE 1943

D. E. P.

Las misas que se celebren en la iglesia de San Nicolás a las 6 1/2, 7 1/2, 11 1/2, 12 1/2 y 1 1/2, así como en el Sagrado Corazón (Padres Jesuitas) a las 9 y 9 1/2 el día 30 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA,

RUEGAN a sus amistades asistan a alguna de estas misas.

EL MANDO DE LA POLICIA ARMADA

En la mañana de hoy y a petición propia, cesó en el mando de las fuerzas de la Policía Armada en esta ciudad, el que durante cinco años ejerció su dirección, el teniente don Santiago Alvarez Gutiérrez.

La plantilla lo obsequiará mañana miércoles con una cena, prueba evidente de las simpatías que aquél gozaba entre sus subordinados. La actuación del señor Alvarez en el cargo mencionado, en esos cinco años, fueron continuos éxitos, granjeándose, por su

LA DELEGACION PROVINCIAL DE ESTADISTICA

Han quedado instaladas en el nuevo edificio, en la Plaza de Calvo Sotelo (antes San José), las oficinas de la Delegación provincial de Estadística.

DENUNCIA

A la Fiscalía provincial de Tesis fueron denunciadas las pescantinas Bonifacia Requejo, de Marín, y Mencla Villaverde, de Pontevedra, por venta de pescado de cupo, a precio abusivo y falta de peso.

TROLEBUSES A SANGENJO Y BORA

La corporación municipal acaba de aprobar una moción del Alcalde señor González Posada para establecer un servicio de transportes de viajeros y mercancía, a medio de trolebuses, entre Pontevedra, Sangenjo y Bora.

+
TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Federico López Bailly

QUE FALLECIO EL 30 DE MAYO DE 1943

D. E. P.

Las misas que se celebren en la iglesia de San Nicolás a las 6 1/2, 7 1/2, 11 1/2, 12 1/2 y 1 1/2, así como en el Sagrado Corazón (Padres Jesuitas) a las 9 y 9 1/2 el día 30 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA,

RUEGAN a sus amistades asistan a alguna de estas misas.

